

我市做优做强八大特色产业

涉及黄花、畜牧、设施蔬菜、有机旱作(杂粮)、中药材等

本报讯(记者 孙向阳)为做大做强特色农业产业,加快农业特色转型,巩固拓展脱贫攻坚成果,促进乡村全面振兴,今年,我市全力推进八大特色农业产业发展。这是记者昨日从市委农村工作领导小组和市农业农村局获悉的。

今年,我市实施大区域布局、大项目支撑、大龙头带动、大市场定位,立足资源禀赋,发挥县域农业产业优势,推进黄花、畜牧、设施蔬菜、有机旱作(杂粮)、中

药材、食用菌、杏果、农文旅融合八大特色农业产业发展。今年,特色农业产业全产业链产值达到200亿元,带动农民户均增收1200元;2025年,特色农业产业全产业链产值达到350亿元,带动农民户均增收2000元。

依托特色农产品资源优势,我市加大国家、省和市农业产业园区建设力度,推动农业产业化龙头企业、食品加工企业入驻园区,形成集聚发展的优势。各级财

政加大扶持力度,引导和协调社会资本、金融资本投入支持特色农业产业发展。打造“大同好粮”“大同黄花”区域公用品牌,推广使用统一标识,培育一批有县域特色的公用品牌、企业品牌和产品品牌矩阵。加强线上旗舰店建设力度,支持农产品加工企业对接知名第三方电商平台开展网络营销、直播带货,拓展线上销售渠道。引导支持生产企业组建产品营销团队,在全国各大城市开设品牌专卖店、直

销点和专柜。运用好大同国际陆港优势,积极拓展我市农特产品海外销售市场,促进产品出口。加大与中国农大、中国农科院、山西农大、大同大学等高校及科研院所合作力度,以项目、基地、特聘岗位等为载体,深度推进畜牧、蔬菜、杂粮、黄花、食用菌等产品及精深加工领域的“产学研用”协同创新,培育龙头企业、农民经济合作社、家庭农场等新型主体,提高产业发展组织化水平。

部分单位疫情防控措施落实不力



本报讯(记者 丁亚琴)“现在顾客买退烧药需要登记吗?”“酒店每日消杀几次?”“小区如何做好外来人员排查工作?”……2月28日下午,记者跟随市委宣传部、市公安局和市卫健委等部门工作人员,采取不打招呼、直奔现场的方式,前往云冈区部分药店、酒店、超市等公共场所,明查暗访该区疫情防控措施落实情况。

明查暗访组一行先后来到校北街文渊小区、同煤一中住宅小区、同煤二中住宅小区,这些小区门口既无疫情防控提示标志,也无人员管理,人员可以自由出入,疫情防控存在很大漏洞。

新平旺生活超市一层、二层均设有入口,二楼入口处虽然有工作人员严格落实测温、查验“两码”等疫情防控措施,但一楼的疫情防控措施落实不严格。记者注意到,有部分顾客从一楼进入时,工作人员只查看健康码便让其进入超市内,店内有部分工作人员和顾客未正确佩戴口罩,也没有工作人员上前提醒。

思迈乐大药房校北街店入口处无工作人员值守,明查暗访组成员进去时,工作人员没有落实测温、查验“两码”等疫情防控措施,当记者提出需要购买感冒药时,工作人员表示填写信息即可购

买。新平旺药店的工作人员也表示登记就可购买感冒、退烧药,但并未对信息进行核实。记者注意到,桌子上部分登记信息也不清楚,有的甚至把身份证和电话位数都弄错了。

包天下快餐店、张亮麻辣烫同煤二中店疫情防控措施“零落实”,入口处既无明显疫情防控提示语,也无工作人员进行测温、查验“两码”。明查暗访组一行进入同和大酒店注意到,入口处虽然设有体温检测门,但流于形式,疫情防控措施落实不严格。

此外,时代K歌、骏怡连锁酒店、晋控煤业集团通信大同公司等单位疫情防控措施落实到位。工作人员提醒每一位进店人员佩戴好口罩,不戴口罩不准进入;进门后,工作人员要求顾客出示“两码”,并进行实名登记。

魏官元入选全国“双百政法英模”

本报讯(记者 孙露)记者昨日从市司法局获悉,全国“双百政法英模”评选出炉,其中,新荣区司法局党组成员、西村司法所所长魏官元入选。

魏官元,51岁,自1996年从事人民调解工作以来,扎根基层、情系群众、开拓奉献,在平凡岗位上诠释了一名共产党员的担当和情怀。多年来,他累计调解成功2100余件纠纷,推广的“党建+法治+自治”的源头防治模式,使辖区纠纷大为减少;他创办了“老魏法治+民情夜校”和“流动法律服务所”巡回排查模式,把法律送到田间地头、群众炕头,把矛盾化解在萌芽状态;他创立了“老魏网上调解室”和“老魏党员调解车”相结合的“网下+网上”服务模式,随时随地服务群众,赢得群众信赖,架起了党与群众的“连心桥”;他总结并推广的“三·四”调解法,提升了广大调解员的调解技能,有效提高了调解成功率。

退役军人事务部与6家企业签署合作协议

拓展优待证使用场景

新华社北京2月28日电 退役军人事务部与中国银联、中国石油、中国邮政、顺丰集团、德邦快递、中国联合航空等6家企业昨日在京签署《拥军优抚合作协议》,拓展退役军人、其他优抚对象优待证使用场景,进一步提升优待证持证人的获得感和荣誉感。

记者在签约仪式了解到,退役军人事务部与中国银联、中国石油、中国邮政、顺丰集团、德邦快递等5家企业签署的协议将于2022年4月8日生效,与中国联合航空签署的协议将于2022年6月1日生效。协议生效后,上述6家企业将按照“优待与贡献匹配”的原则,结合自身业务领域,为不同的优抚对象提供不同幅度优惠服务和专属优先服务。此外,中国邮政还将向退役军人关爱基金开展捐赠活动。

退役军人、其他优抚对象优待证申领工作于2021年12月14日正式启动,各地正在有序推进优待证申领发放工作,首批优待证已进入制作环节,将陆续发放至申请人。目前,退役军人事务部和6家企业正在推进信息系统改造、对接、调试等准备工作。待完成后,将及时发布享受相应优待服务的具体流程。

退役军人事务部副部长钱锋表示,优待证合作的大门永远敞开,退役军人事务部真诚地欢迎更多社会组织和企业加入到优待证的“朋友圈”,共同为退役军人、其他优抚对象拓展更多更宽服务空间,提供更多更好优待服务。

2021年我国GDP比上年增长8.1%

2月28日,在山东港口烟台港,工人对出口工程机械进行检查。

当日,国家统计局发布的数据显示,2021年我国国内生产总值(GDP)1143670亿元,比上年增长8.1%,两年平均增长5.1%。

新华社发



“长城知识每日一题”引关注

本报讯(记者 张志忠)“大同市现有几个朝代的长城?大同市现存明大同镇城堡有多少座?”……作为大同人的你,知道正确答案吗?虎年伊始,为了让更多的市民朋友了解大同长城、普及长城知识,市长城文化旅游协会特别推出了“长城知识每日一题”活动,让大家在寓教于乐中感受“长城之乡”的深厚历史底蕴。

“大同历朝历代都有长城遗迹,包括赵、秦、汉、北魏、隋、金、明、清长城。”“不对哦,现存就是指现在有遗址碑的,有汉、北魏、北齐、明……”大同市长城

文化旅游协会会长、“长城卫士”袁建琴,每天都会通过朋友圈、微信群等平台,向大家宣传与大同长城有关的文化和知识。

袁建琴对记者说,虎年伊始,大同市长城文化旅游协会在其微信公众号精心推出“长城知识每日猜”互动板块,先期设置了100个问题,内容涉及长城基础知识、大同长城历史、长城边镇典故等,目的是为了让更多的人能够多角度了解大同长城的历史和发展,加强宣传营造保护大同长城的文化氛围,后期还将陆续加入各县区长

城文化知识,每100期制作成册。截至目前,长城知识问答已经推出25期,正确答案每隔5天公布一次,每天都有近500人参与答题。

